
Problema 4
Etapa 7
Clasa a IV-a

Problema 4. Determinat, i numerele de forma abc pentru care

abc : ac = 16.

* * *
Solut, ie: Din abc : ac = 16 obt, inem abc = 16 × ac s, i folosind scrierea

zecimală avem:

100 × a + 10 × b + c = 16 × (10 × a + c),

de unde obt, inem
10 × b = 60 × a + 15 × c

sau
2 × b = 12 × a + 3 × c.

Acum, deoarece 12 × a ≤ 2 × b s, i 2 × b ≤ 18, deducem că a=1 s, i ultima
relat, ie devine

2 × b = 12 + 3 × c.

Deoarece 2 × b s, i 12 sunt numere pare rezultă că 3 × c este număr par, adică
c este o cifră pară.

Pentru c = 0 obt, inem b = 6, pentru c = 2 obt, inem b = 9, iar pentru
c ≥ 4 constatăm că b nu mai este cifră.

În concluzie, avem numerele 160 s, i 192.
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